

МАЙ  
28  
Среда  
1941 год  
№ 43 (1052)  
ЦЕНА 10 КОП.

# ленинский путь

ОРГАН  
ТОПКИНСКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАИОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Завершить посевные работы быстро и высококачественно

И. БЕНЕДИКТОВ, народный комиссар земледелия СССР

В нынешнем году колхозы имают все условия, чтобы собрать богатый урожай. Земля щедро напоена влагой от обильных зимних и весенних осадков.

Решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности вызвали небывалый подъем и инициативу колхозников в борьбе за сжатые сроки и качество весенних полевых работ. Успешно проведены сев колосовых, подсолнечника и других культур на Украине, в Крыму, на Северном Кавказе. Прекрасные всходы яровых в этих районах свидетельствуют о высоком качестве обработки полей. Посеян хлопчатник Средней Азии; многие колхозы уже развернули работы по уходу за этой культурой.

Высоко оцениваются посевы озимых культур. Состояние их во всех районах Союза намного выше, чем в прошлом году.

Холода и дожди долгое время не позволяли развернуть полевые работы в центре, на Урале, в Сибири, на севере и юго-востоке, из-за чего сев в этих районах проходит со значительным запозданием.

Позднее начало весны и неустойчивая погода предъявляют большие требования к организации полевых работ в колхозах и МТС юго-восточных, центральных, восточных и северных районов.

В самые близкайшие дни должны быть посеяны все ранние культуры, даже при наличии неустойчивой погоды. Для этого надо умело маневрировать и полностью использовать весь тракторный парк, все живое тягло, весь прицепной инвентарь.

Директора МТС, агрономы, председатели колхозов, бригадиры тракторных и полеводческих бригад обязаны так вести сев, чтобы в каждый час, когда имеется возможность проводить полевые работы, все тракторы работали на полную мощность. Тракторы должны быть использованы в две смены.

Необходимо полностью использовать все живое тягло колхозов на полевых работах и особенно на севе, сократив отвлечение лошадей на всякого рода разезды и внутрихозяйственные работы.

В перерывы, вызванные дождями, трактористам и колхозникам нужно оставаться на поле в вагончиках и полевых станах, чтобы при малейшей возможности возобновить работы.

Очень важно правильно организовать своевременный технический уход за тракторами.

При работе в сырью погоду колесные тракторы зачастую буксируют и снижают производительность. Передовые бригады преодолели и это препятствие. В колхозах «Факел социализма», «Коммунар» и других (Жарновский район, Саратовской области) ко-

леса тракторов оборудованы уширителями, после чего трактористы стали легко перевыполнять сменные нормы. Это простое, давно уже известное приспособление позабыто многими МТС.

В сырью погоду и при повышенной влажности почвы особое значение приобретает уход за сеялками, боронами, культиваторами и т. д.

Полеводческие бригады обязаны выделить лучших колхозников для работы на прицепах. Машины и орудия надо на ходу очищать от пристающей земли и сорняков. Недопустимы простой тракторов и сеялок из-за несвоевременной подвозки горючего, семян, воды.

Особое значение имеет использование всех сеялок. Там, где нельзя вести сев тракторными сеялками, во многих случаях хорошо могут сеять конные.

Очень важно широко применять яровизацию; этот прием даст возможность на несколько дней раньше получить всходы, что равносильно более раннему посеву. Нужно строго соблюдать инструкцию по технике яровизации, чтобы не допустить порчи сеялок.

Сроки сева поздних культур вплотную подошли ко времени сева ранних. И для них должна быть доброкачественно подготовлена почва. Нельзя допустить запоздания с посевом поздних культур.

Большим стимулом для повышения производительности работ на весенном севе является установленный партией и правительством порядок двойного начисления трудодней в первые дни посевных работ. Нужно, чтобы в двойном размере трудодни начислялись сполна трактористам и колхозникам за первые два дня работы на раннем весенном бороновании и за первые шесть дней на культивации, севе и весенне-вспашке.

Большое количество влаги в почве создает весьма благоприятные условия для развития посевов, однако в этих условиях бурно развиваются и сорняки. В ряде случаев они могут создать прямую угрозу урожаю. Уже сейчас нужно проводить прополку озимых и при появлении всходов на яровых посевах. До выхода зерновых в трубку все поля должны быть очищены от сорняков. Нужно ликвидировать очаги распространения сорных трав, скапливая их до цветения на межах, обочинах дорог, пустырях и т. д.

Задача руководителей земельных органов, МТС и колхозов, задача агрономов — умело организовать использование тракторов, машин и живого тягло, возглавить инициативу и производить

стационарный подъем колхозников и трактористов для выполнения заданий XVIII Всесоюзной партийной конференции о производстве в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

## СЕВ ЗЕРНОВЫХ ЗАКОНЧИЛИ

Сельхозартель имени Кирова, Усть-Сосновского сельсовета, 22 мая сев зерновых закончил полностью. Сейчас идет посадка картофеля и других корне-клубнеплодов.

На весенном севе полностью были использованы лошади. Сочетание лошади и трактора обеспечило колхозу завершение сеза в короткий срок.

Поля покрылись прекрасными дружными всходами.

А. Е. ДАВЫДОВА.

## План сева зерновых перевыполнен

Совхоз № 58 25 мая | План перевыполнен на 20 | гектаров.  
закончил сев зерновых на | гектарах.

Н. М. Стога.

## МУШТЕЙ, „КРАСНОЕ СОЛНЫШКО“

— А где бригадир?  
— Бригадир? А где ему быть, наверно, дома отсиживается. Колхозники были правы. Бригадир полеводческой бригады колхоза «Проектор», Усть-Сосновского сельсовета, Павел Лаврентьевич Муштей сидел в это время в колхозной конторе и подавал команду:

— Ты вот, Землянов, скажи там Денисенко, чтобы он замерил работу пахарей, а сам замерял работу у бороноволоков, а я пока, пожалуй, схожу, отдохну.

Редко тов. Муштей бывает в поле. Свои обязанности он поручает выполнять другим, а сам больше околачивается дома или без дела сидит в конторе.

Если он и принимает выполненную колхозниками работу, то в большинстве случаев замеряет

делает по своему усмотрению. Например, каждому бороноволоку отводится утром задание в натуре. Это правильно. Так и нужно делать. Но вечером Муштей делает общий замер и принимает работу от всех бороноволоков вообще.

На законные протесты бороноволок Муштей отвечает: «Мое дело принять от вас полосу вообщем, а кто из вас и сколько сработал, это меня не касается. Как хотите, так и делите».

Просим правление колхоза рассказать т. Муштей об его обязанностях. А еще просим выправить его из деревни к нам на поле, в бригаду. А то он, как красное солнышко осенью, на минутку появится в бригаде и опять спрячется.

Бороноволок Миков.

## О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся 23 мая 1941 года.

Заслушав сообщение зав. районо т. Сетнер о ходе заготовки топлива, ремонте школ и квартир для учителей к новому учебному году, бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет Топкинского районного Совета депутатов трудящихся отмечают:

1. Заготовка топлива для школ и квартир учителей к новому учебному году по Глубокинскому, Цыпинскому и Юрьевскому сельсоветам к установленному сроку согласно решения облисполкома не выполнена. Материал для ремонта школ и квартир не заготовлен.

2. Обязать всех председателей сельсоветов и директоров школ обеспечить квартирами вновь прибывших учителей на работу в школах.

3. Предложить председателям сельсоветов, секретарям партийных организаций, директорам и заведующим школами широко использовать в подготовке к новому учебному году метод черепановцев путем организации субботников.

4. Предупредить председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций, директоров и зав. школами о персональной их ответственности за выполнение данного решения.

Секретарь РК ВКП(б)  
ОСТАПКЕВИЧ.

Председатель исполкома Совета депутатов трудящихся ПОРУЧИКОВ.

## СВОДКА

о ходе сева по колхозам Топкинского района

на 25 мая 1941 года.

№ п.п.	Наименование колхозов	Прод. выполн.
1	Красная зорька	80
2	Имень М. Горького	73
3	Канаш	73
4	Культурный путь	71
5	Имень Шмидта	66
6	Смычка	66
7	Память Пушкина	66
8	Украинка	64
9	Память Чкалова	58
10	Победа	56
11	Красная поляна	55
12	Имень Пугачева	55
13	Имень Калинина	54
14	Им. Воронилова	52
15	Грудовое знамя	49
16	Первый шаг	49
17	Красная нива	49
18	Первое мая	44
19	Им. Сталина	40
20	Им. Ленина Топ. с.с.	35
21	Красный пахарь	24
	Итого по МТС . .	56

№ п.п.	Наименование МТС	96
1	Имени Кирова	96
2	Им. Верховного Совета СССР	71
3	Герой-пioneer	69
4	3-й С'езд Советов	64
5	Память Кирова	63
6	Память Ленина (У-С)	63
7	Память Ленина (Ш-но)	61
8	Свободный труд	60
9	М. а. к	60
10	Ударная	58
11	Память Куйбышева	58
12	Охотник	56
13	Имени Петровского	51
14	Новый мир	51
15	2-й большевистский сев	49
16	Проектор	47
17	Имя ВЦИК	47
18	Память Фурманова	43
19	Комсомолец	42
20	9-е января	38
21	Сталинское поле	38
22	Память Чапаева	38
23	Путь Ленина	36
24	Память Фрунзе	30
25	Красный комбайн	30
26	12 лет Октября	30
	Итого по МТС . .	50

№ п.п.	Наименование МТС	59
1	Им. Реввоенсовета	58
2	7-й С'езд Советов	58
3	Большевик	58
4	Комбайн	57
5	Пролетарская победа	56
6	Им. Ленина	56
7	Нацмен	55
8	Им. Крестьянск. газеты	53
9	8-е марта	52
10	Новый быт	50
11	2-я пятилетка	49
12	Ударник	48
13	Красная звезда	48
14	Дядя темноту	48
15	Сознание	47
16	Им. Молотова	46
17	Призыв Ленина	45
18	Завод Кирова</td	

## День нашей страны

### ОТКРЫТИЕ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ 1941 ГОДА

На торжественном митинге 25 мая присутствовало более 50 тысяч человек

Празднично выглядела украшенная флагами магистраль Москвы, ведущая к территории Всеобщей сельскохозяйственной выставки. С утра тысячи автомобилей, троллейбусов, автобусов и трамваев доставляли туда москвичей и гостей, приехавших из разных краев страны.

В третий раз широко раскрылись ворота выставки, демонстрирующей победы социалистического земледелия, замечательные успехи колхозного труда.

Площадь колхозов заполнена народом. Среди гостей 4 тысячи колхозников из районов Московской области, около 2 тысяч экскурсантов, приехавших со всех концов СССР.

На здании главного павильона яркие лозунги:

«Привет великому Сталину — организатору и вдохновителю побед социализма!».

«Дадим стране в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна!»

Ровно в полдень на трибуну площади колхозов поднимается Председатель Совнаркома РСФСР тов. Хохлов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаев, народный комиссар земледелия СССР тов. Бенедиков, народный комиссар зерновых и животноводческих союзов СССР тов. Лобанов, президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина академик Лысенко, представители партийных и советских организаций, члены Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, видные деятели сельскохозяйственной науки.

Директор выставки академик Цицин открывает митинг и предоставляет слово народному комиссару земледелия СССР, председателю Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, видные деятели сельскохозяйственной науки.

Более пятидесяти тысяч посетителей выставки устремляются в гостеприимно раскрытые двери павильонов на всенародный смотр побед социалистического земледелия.

(ТАСС).

## Пламенный певец свободы

(К 25-летию со дня смерти Ивана Франко)

Иван Франко — крупнейший украинский революционный писатель — родился в 1856 году. Родина его — село Нагуевичи в предгорной части Западной Украины, находившейся в те годы под властью австро-венгерской монархии.

Первые годы своего детства, протекшие в трудовой крестьянской семье, писатель обрисовал в автобиографическом рассказе «Маленький Мирон». Отец его был кузнец. Часто в кузнице приходили побеседовать о своих делах крестьяне. Мальчик целыми днями просиживал там, внимательно прислушиваясь к разговорам старших. Слова о тяжкой доле крестьянства глубоко запали в его душу.

С глубоким чувством впоследствии он вспоминал: «На дне моих воспоминаний и до сих пор горит маленький, но мощный огонь... Это огонь в кузнице моего отца. И мне думается, что запас его я взял еще ребенком в далёкий путь жизни. И он не погас до сих пор».

Обстановка, в которой вырос

писатель, воспитала в нем чувство неразрывной, кровной связи с трудовым украинским народом. И в этой связи — сила его творчества.

В 1875 г. Франко поступает во Львовский университет. Образование, как и прежде в гимназии, дается ему нелегко: приходится самому зарабатывать себе на пропитание. В университете Франко читает труды Карла Маркса, знакомится с произведениями революционного демократа Чернышевского. В 1877 году его арестовывают по обвинению в организации тайного общества.

Поэтическим отражением мыслей и чувств Франко в это время являются лирические стихи, впоследствии собранные в книге «С вершин и низин».

В стихотворении «Дума в тюрьме» поэт говорит:

За что меня в цепи сковали?  
За что мою волю отняли?  
И кто и за что осудил?  
За то, что народ свой любил?  
Желал я для скованных воли.  
Желал обездоленным доли.  
И равного права для всех—

## Доходы населения по займам

До конца 1941 года будут проведены 18 тиражей выигрыш по государственным займам.

Тиражи будут проходить в Петрозаводске, Одессе, Уфе, Чите, Мурманске, Львове, Новороссийске и других областных центрах.

Сумма выплаты сберкассами выигрыш и процентов по облигациям государственных займов растет из года в год. В первый квартал 1941 года сберкассы выплатили 331,8 миллиона рублей, в полтора раза больше, чем за тот же период прошлого года.

24 мая в Омске начинается четырнадцатый тираж выигрыш займа укрепления обороны Союза ССР. В тираже будет разыграно 320650 выигрыш на сумму 52 миллиона 51 тысяча 300 рублей, в том числе 53 выигрыша по 3 тысячи рублей, 265 выигрыш по одной тысяче рублей, 2650 выигрыш по 500 рублей, 53 тысячи выигрыш по 200 рублей и 264 тысячи 682 выигрыша по 150 рублей. (ТАСС).

## Строительство памятников на Украине

В городах Советской Украины сооружается ряд монументальных памятников выдающимся государственным деятелям, полководцам, героям, мастерам науки и культуры.

Решением СНК УССР во Львове к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции будет воздвигнут памятник Ленину. Памятник Дзержинскому сооружается в Днепродзержинске, памятник Герою Советского Союза Полине Осипенко — на родине летчицы, в селе Осипенко. В Измаиле в этом году состоится открытие памятника Суворову, в Киеве — Пушкину и талантливой украинской артистке Оксане Петрушенко, в Ровно — герою гражданской войны Дундичу.

С утра 20 мая и до настоящего времени идет ожесточенная борьба за остров Крит. В сводке верховного командования вооруженных сил Германии говорится, что германские парашютисты, поддержаные соединениями испытателей, бомбардировщиков и пикирующих бомбардировщиков, захватили тактически важные пункты острова. Попытка английского флота включиться в бой за Крит не увенчалась успехом. Германская авиация вытеснила флот англичан из морской зоны севернее острова, потоплено и повреждено большое число английских военных кораблей. Английская печать отмечает, что немцам пока не удалось попытка перебросить подкрепления на Крит по морю. Пущено ко дну два транспорта и много мелких судов с германскими войсками. Большая часть первого германского воздушного десанта уничтожена, а остальная захвачена в плен. Однако немцы быстро перебрасывают по воздуху новые крупные подкрепления. Газета «Таймс» пишет, что «противник может пойти на большие жертвы, ибо обладание Критом оправдывает их».

В Северной Африке действуют разведывательные отряды и авиація воюющих сторон. Как сообщает агентство Рейтер, немцы сейчас, по видимому, заняты сооружением оборонительных линий вдоль египетско-ливийской границы и вокруг удерживаемого англичанами Тобрука.

В Абиссинии еще продолжается сопротивление разрозненных итальянских отрядов. Последняя итальянская сводка сообщает, что в районе Амхары колонна итальянских войск, израсходовав все продовольствие и боеприпасы, вынуждена была сложить оружие.

В Ираке существенных перемен не произошло. Агентство Рейтер указывает, что наводнение в районе между реками Евфрат и Тигр препятствует операциям антифашистов. (ТАСС)

Как сообщает агентство Рейтер, крупные силы германской авиации подвергли 24 мая трехчасовой непрерывной бомбардировке города Канио, Ретимно и Гераклион на острове Крит. Причинены огромные разрушения.

(ТАСС).

## К военным операциям на Крите

Как сообщает агентство Рейтер, германские силы германской авиации подвергли 24 мая трехчасовой непрерывной бомбардировке города Канио, Ретимно и Гераклион на острове Крит. Причинены огромные разрушения.

(ТАСС).

## Греческий король и греческое правительство покинули Крит

Агентство Рейтер передает, что греческий король и греческое правительство покинули остров Крит и выехали в Египет.

(ТАСС).

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

## Обзор иностранных телеграмм

глийских войск. По сведениям агентства Юнайтед Пресс, английское командование направило мотомеханизированные отряды в сторону иракской столицы Багдада. Агентство считает сомнительным, чтобы Багдад скоро пал.

24 мая в Атлантическом океане во время боя с германским линкором «Бисмарк» погиб крупнейший в мире корабль — английский линейный крейсер «Худ». Он взорвался, получив попадание в артиллерийский погреб. В английских кругах опасаются, что уцелела лишь небольшая часть команды крейсера, насчитывающей свыше 1300 человек.

## На англо-германском фронте воздушной войны наступило затишье

Английское правительство в прежнем серьезно относится к вопросу о возможности германского вторжения в Англию. Агентство Рейтер передало содержание личного взвешивания английского премьер-министра Черчилля в наследии Великобритании, излагающего задачи, стоявшие перед жителями страны в случае вторжения. Это взвешивание является предисловием к листовке, которая будет распространена на будущей неделе в количестве более 4 миллионов экземпляров.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, военный министр США Стимсон и морской министр Нокс в беседе с представителями печати указывали на необходимость отмены закона о нейтралитете. Эти заявления Стимсона и Нокса, по мнению агентства, являются подготовкой к проведению правительством кампании с целью убедить конгресс отменить закон о нейтралитете. Агентство отмечает далее, что отмена этого закона позволит американским судам доставлять снабжение и вооружение непосредственно в Англию.



И. Я. Франко.

И это единственный мой грех.  
После девятимесячного заключения Франко освобождают из тюрьмы. С еще большей страстью он берется за свою литературную и общественно-политическую работу. Растет круг его читателей. Широкую известность приобретают его повести из народного бы-

В. Щербина.